Babr24.com

Автор: Яна Ледина © Babr24.com ТУРИЗМ, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК, ТОМСК, ИРКУТСК ● 10235 25.03.2023, 23:17 № 628

Трудная дорога в «Артек»: предпутевые заметки

Этот лагерь был пределом мечтаний многих советских поколений. Каждый советский школьник мечтал когдато попасть в «Артек». Но он и сегодня остаётся для школьников местом престижа, способом реализации высоких притязаний и возможностью обновления перспективы личностного роста. В общем, «Артек» привлекателен во всех отношениях.

Немного истории?

Изначально «Артек» был основан как лагерь-санаторий для детей, страдающих туберкулёзной интоксикацией. Авторство уникальной идеи принадлежит Зиновию Соловьеву, председателю Российского общества Красного Креста. Впервые о создании детского лагеря в Артеке было объявлено 5 ноября 1924 года на празднике московской пионерии. В некоторых источниках Зиновий Петрович указывается как первый директор лагеря, но это не так. В двадцатых годах прошлого столетия им руководил Федор Шишмарев. Официально «Артек» открыл свои двери 16 июня 1925 года, а на первую смену принял восемьдесят пионеров из Москвы, Иваново-Вознесенска и Крыма.

Не приходится упоминать о его метафизической составляющей — чудесном месторасположении на побережье Черного моря, в двенадцати километрах от знаменитого южнобережного курорта — города Ялты, в поселке городского типа Гурзуф, круглогодичном мягком бархатном климате и экзотической природе, в целом, не свойственном холодной и угрюмой России. К тому же смены в «Артеке» прекрасно организованы, великолепно оснащены в техническом отношении и насыщены экскурсиями и разноаспектными культурнотематическими мероприятиями. В общем — в «Артеке» здорово!



Как попасть в «Артек»?

Шаг первый: подать заявку. Сделать это можно по трём направлениям квот: региональной (от субъекта Российской Федерации, в котором проживает и обучается ребенок), тематической (по дополнительным общеразвивающим программам от организаций-партнеров, в том числе международных, и программам Артека), а также коммерческой (на основании договоров об оказании платных образовательных услуг).

Стоимость путёвки сегодня колеблется в диапазоне от 105 до 120 тысяч рублей, в зависимости от направленности смены, однако следует понимать, что сюда не включается стоимость проезда, некоторых необходимых анализов и медицинских манипуляций и стоимость нотариального согласия на сопровождение ребёнка по территории РФ.

На сайте artek.org указаны общие условия для получения путёвки: чтобы получить путевку необходимо пройти регистрацию в системе на сайте APTEK. ДЕТИ. В личном кабинете после регистрации ребенку создать профиль, добавить достижения (грамоты, дипломы и так далее) за последние три года, подать заявку на путевку... и ожидать результатов конкурсного решения.

Шаг второй: получить путёвку. Чтобы её получить по региональной квоте (бесплатно для семьи), необходимо иметь положительные результаты конкурсного решения, воплощённые в сертификате на получение путёвки, и попасть в список детей, предусмотренный региональной квотой. Так, на ближайшую смену региональными квотами в «Артек» предусматривается следующее количество мест: от Новосибирской области — 30 человек; от Томской области — 20 человек; от Красноярского края — 20 человек.

От Иркутской области — не предусматривается, однако главный специалист-эксперт отдела реализации госпрограмм министерства по молодёжной политике Иркутской области Дарья Суханова пояснила, что квота на отправку детей в «Артек» выделяется на регион на год, и на текущий год предусмотрена отправка от Иркутской области ста шестидесяти детей с примерно следующим распределением по месяцам: на апрель — не предусмотрена; в мае планируется две смены по 30 человек; в августе — 10 человек, в сентябре — две смены по 20 человек; в октябре — 30 человек, в декабре — 20 человек.

Тематическая квота предусмотрена в случае объявления конкурса организациями — коммерческими партнёрами «Артека». Количество квотированных мест объявляет учредитель тематической смены. В эту квоту, как правило, попадают дети, имеющие какое-либо увлечение. При объявлении конкурса кем-либо из тематических партнёров «Артека», дети, увлечённые тем или иным направлением деятельности, подают заявки на участие в конкурсе. А дальше — обычно: заполняется «портфель достижений», объявляется конкурс и ожидаются результаты.

Результатов у данного этапа два — материальный: реализация намерения попасть в «Артек», воплощённая в получении сертификата победителя конкурсного этапа, и нематериальный (может быть, духовный, или эмоциональный) — огромная радость от победы в конкурсе! Однако очень быстро эта заслуженная радость победившего соискателя сменяется шоком у его родителей, перед которыми встаёт непростой вопрос: как доставить ребёнка на смену в «Артек»? Потому что прерогатива доставки детей в «Артек» сегодня передана всецело в руки родителей. С этого момента у родителей победивших конкурсантов начинается «бег по пересечённой местности» и «хождения по мукам». Особенно это касается родителей участников тематических смен.



Недешевый квест за свой счет

Самый простой способ — отвезти своего ребёнка в «Артек» самостоятельно. Но не самый дешёвый. Перелёт из сибирского региона на двоих взрослых (с учётом того, что детей старше двенадцати лет авиакомпании рассматривают в категории «взрослые») туда-обратно сейчас обойдётся примерно от 45000 рублей. Выбор куда лететь — небольшой, в одиннадцати южных регионах России по-прежнему сохраняется режим «закрытого неба». Поэтому остаётся только внеконкурентный Сочи и аэропорт «Адлер». Из Сочи поездом до Симферополя чуть более суток с учётом действующей для школьников скидки на проезд в плацкартном вагоне обойдётся в районе 25000 рублей. Итого, в сухом остатке, проезд с ребёнком — победителем конкурсного отбора на смену «Артека» обойдётся «всего» в 70000 рублей. Плюс-минус...

Но тут возникает ещё одна проблема: куда деться сопровождающему родителю на время пребывания ребёнка на смене в «Артеке» (двадцать один день)? А не съездить ли ему, например, домой ещё раз, туда-обратно за... 35000 рублей?!

Второй способ — отправить ребёнка одного. Можно. Но не нужно. Следует иметь в виду, что контингент «Артека» — дети, ещё не достигшие не только совершеннолетия, но даже и возраста выдачи паспорта гражданина РФ. Проще всего было бы отправить такой проблемный «груз» багажом, если бы это не был ваш ребёнок. При реализации второго способа придётся писать нотариально заверенное согласие на передвижение ребёнка по территории РФ. Вот только знать бы: на кого писать?

К сожалению для участников тематических смен — ближайшие предстоящие тематические смены в «Артеке» (заезд десятого апреля 2023 года) две: «Первая космическая» от «Роскосмоса» и «Окно в технологическое будущее» от ООО «Школа робототехники» (Санкт-Петербург) — на такие смены едут единицы из регионов: по одному-два человека. Конечно, никаких региональных координаторов для таких заездов не предусмотрено. Однако эти дети имеют шанс примкнуть к участникам регулярных смен, для которых как раз и предусматриваются региональные квоты для заезда, указанные ранее.

Третий способ —



организованная доставка в «Артек». Примкнуть к ней участнику тематической смены можно, при условии наличия в региональной квоте свободного места. По квоте предусматривается организованная транспортировка детей до «Артека» и обратно, однако полностью оплачиваемая родителями. И тут вступает в силу главное правило рынка: спрос определяет предложение: вдруг оказывается, что приобретение авиабилетов на группу детей по стоимости обходится гораздо дороже на каждого, чем приобретение билетов по одному.

«Региональная квота, — это количество бесплатных путёвок на смену. У нас не набирается достаточное количество участников, и сегодня ещё один ребёнок отказался от заезда. Поэтому стоимость отправки становится дороже. Да, и при покупке большого количества билетов, их цена всегда выше, чем по одному», — рассказала Бабру Руснак Елена Ивановна, ответственный по подбору и отправке детей в «Артек» от Новосибирской области.

Проезд одного ребёнка из Новосибирска или Томска туда и обратно обойдётся сейчас в 55000 рублей. Часть родителей счастливых победителей конкурсного этапа оказываются не готовы к таким затратам и начинают отзывать заявки из квот. Для тех, кто остаётся в квоте, стоимость проезда, соответственно, возрастает. Часть родителей счастливых победителей конкурсного этапа оказываются не готовы к таким затратам и начинают отзывать заявки из квот. Для тех, кто остаётся в квоте, стоимость проезда, соответственно, возрастает.

«Мы каждый день пишем в разные авиакомпании, — в родительском чате "Дорога в Артек" комментирует ситуацию Ковтунова Анастасия Юрьевна, сотрудник отдела по подбору и направлению детей в "Артек" ОГБОУ ЦО "Областного центра дополнительного образования города Томска", — чтобы они обратили внимание на то, что летит организованная группа детей. И каждый день просим хоть немного уменьшить стоимость. И каждый день верим в лучшее».



Вспоминается очень старый анекдот про Штирлица: «на повестке дня в Вермахте стояло два вопроса — почему проиграна битва за Сталинград и как попасть на день рождения к Штирлицу? Первый решили в рабочем порядке, со вторым пришлось задержаться до утра». Почти как с «Артеком»: что нужно делать, чтобы туда попасть — понятно, а как туда попасть — большой вопрос?

Где же те незабываемые времена артековских региональных поездов и вагонов? Невозможно забыть, как Аман Тулеев отправлял такие «артековские вагоны Кузбасса» совершенно бесплатно для их участников, поддерживая таким образом талантливых детей своего региона и проявляя стратегическую интуицию, ведь, получив инсайт от артековской смены, эти дети завтра будут способны на многое, и будут благодарны своей малой родине за заботу и поддержку.

Фото: nashenasledie.livejournal.com

Автор: Яна Ледина © Babr24.com ТУРИЗМ, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК, ТОМСК, ИРКУТСК ● 10235 25.03.2023, 23:17 ₺ 628

URL: https://babr24.com/?IDE=243430 Bytes: 10294 / 9752 Версия для печати Скачать PDF

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связа ться с редакцией Бабра в Новосибирской области: nsk.babr@gmail.com

Автор текста: Яна Ледина.

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта